

НОВАЯ  
16  
ВСКР. ЧИТАТЬ  
год

# КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТОМ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94(135)  
Год издания 2-й  
ЦЕНА 8 коп.  
Выходит по средам и воскресеньям



## От Советского Информбюро (Утреннее сообщение 14 ноября)

В течение ночи на 14 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах.

Часть тов. Павловича, действующая на одном из участков Северо-Западного направления фронта, после упорного боя с немцами овладела селением К. наши войска захватили 19 автомашин, 32 орудия, склад боеприпасов, много винтовок и автоматов противника.

Артиллеристы части тов. Думанькова, действующие на одном из участков Ленинградского фронта, за 2 дня боев разрушили 10 дерево-земляных укреплений немцев, уничтожили 17 пулеметов и 13 минометов противника.

Письма, найденные у убитых и пленных немецких солдат, показывают, что в Германии нарастает недовольство гитлеровской авантюристической политикой захватнических войн. Эйфрейтор Адольфу Рилю пишет его отцу:

«...Когда я читаю твои письма, сердце мое обливается кровью. Мать плачет горькими слезами и проклинает злосчастную войну. Мы несмыкаем глаз и все думаем о тебе. Дождется ли нам увидаться... Ты, старье, простые люди,

ни как не можем понять, зачем и куда вас гонят. Ради чего теперь льется немецкая кровь?»

Эйфрейтор Рихард Фельстер получил от жены письмо следующего содержания:

«...Мне еще никогда не жилось так тяжело как теперь. Проклятая жизнь. Я бессильна что-либо сделать для облегчения страданий наших маленьких детей. Все с нетерпением ждуть окончания безумной войны». Матильда Галлер жалуется мужу Гансу: «... Нам велят терпеть и молчать. Очень тяжело терпеть без конца такие лишения, но еще труднее молчать, когда хочется кричать и выть».

Родители солдата Вельберфа пишут сыну: «...Только бы ты вернулся здоровым. Затем убивают так много людей? Каждый день печатаются длинные списки убитых... У нас тоже есть жертвы. Можно было бы печатать довольно длинные списки. Английские летчики часто посещают нас. Тетя Минна пишет, что в Берлине положение северное, а в Мюнхене все разрушено. В Кельне тоже, очень плохо. В Эссене и Времне тоже самое...»

Новыми производственными победами ознаменовали трудящиеся 24 годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. 7 ноября коллектив третьего промысла треста Сталинефть (Баку) увеличил добычу нефти на 20 тонн. Бригада мастера 6-го промысла тов. Алекпер Заде успешно закончила восстановление скважины, бездействовавшей более 10 лет 9 ноября из скважины получены первые тонны нефти. Круными производственными успехами отметили выступление товарища Сталина токяри, строгальники, литейщики Бакинского машиностроительного завода им. Берия. 6 ноября, прослушав по радио доклад товарища Сталина, товарищ Василий Ермаков встал на сталинскую вахту. За 3 дня он выполнил 12 норм. Молодежная бригада, руководимая одним из лучших стахановцев завода тов. Андриасовым, выполнила 3 нормы. 9 ноября коллектив завода, выполняя срочный заказ для фронта, работал темпами, в 15 раз превышающими темпы работы в октябре. Сейчас завод получил новый срочный заказ. Рабочие обещают в шесть раз сократить сроки выполнения этого заказа.

## НЕПОКЛАДАЯ РУК БУДЕМ КОВАТЬ ПОБЕДУ

Командиры, рабочие, работники и работницы интеллигентного труда шахт Южного Карабаха взяли на себя обязательство — товизмы руды и меди, двойным и тройным повышением производительности труда, перестройкой всей работы шахт на военный лад ответить на призыв вождя народов товарища Сталина.

Партийный, хозяйственный, профсоюзный и комсомольский актив считает себя полностью мобилизованным на выполнение задач, поставленных товарищем Сталиным, перед нашим народом в его героической борьбе с врагом.

Коллектив шахты «1-го Мая» по-настоящему, по-военному перестроил свою работу и в результате этого добился высокой производительности труда. Бурчики этой шахты — т. Устинов, Малухин, Месерев, Коноп, Сидлов и бригады т. Вшикога и Антипина выполняют план от 150 до 200 процентов. Начальники участков т. Лезовко и т. Кореньков, перестроив работу, доби-

лись на своих участках высоких показателей.

Хорошо работают в эти исторические дни участки и бригады Северо-Первомайской шахты. Особенно хороших результатов добились сменные техники тов. Глухов и Артемьев, а также бригады т. Козылева, Пименова и уборщики — Мидудин, Кузьмин и Кугова выполняющие за смену свыше полуторых норм.

Коллектив служащих шахты «Пионерская» взял на себя обязательство в свободное от работы время работать непосредственно в шахте по добыче руды. Это обязательство служащие с честью реализуют, выполнив уже работу по закладке блока. Деньги в сумме 916 рублей, полученные за эту работу, коллектив сдал в фонд обороны родины. Особенно хорошо работает в шахте главный бухгалтер тов. Пшудлин и пом. бухгалтера шахты «Первомайская» т. Бириков, выполняя задание на 122 процента.

ЕПИХИНА, пред. рудкома Южного Карабаха.

## Давать больше руды, больше металла

9 ноября на шахте «Пионерка» Южно-Карабашского рудоуправления проходило сменное собрание рабочих, на котором присутствовало 95 человек.

Секретарь партбюро Южного рудоуправления т. Захватаев И.Н. зачитал собранию доклад председателя Государственного Комитета Обороны И.В. Сталина на торжественном заседании Моссовета Депутатов Трудящихся, посвященное XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции а также и выступление товарища Сталина на параде Красной Армии на Красной площади в Москве 7 ноября.

Присутствующие на собрании прослушали доклад и выступление вождя народов тов. Сталина с величайшим вниманием.

Когда закончилось чтение доклада, выступили стахановцы и рабочие шахты т.т. Жуков, Сабугольцев, Конопкин и другие, заявившие о своей готовности работать еще больше, еще лучше, давать стра-

но больше металла, которым наша героическая Красная Армия будет беспощадно громить зарвавшегося врага.

Например, тов. Островский но оратор, но он в немногих скромных словах сказал все, что требует от него родина и что он ей даст. Тов. Островский сказал: «От нас требуется честная работа, хорошая производительность и поэтому я со своей бригадой добьюсь выполнения плана не ниже 150 проц.»

Замечательно простые, но воодушевляющие слова сказал молодой забойщик тов. Коско: «Мне написали с фронта мой брат. Он писал — если ты еще не на фронте, то давай как можно больше меди, вспоминай брат, как мы с тобой косили траву, — так теперь на фронте мы косим гитлеровскую армию». Далее тов. Коско от имени своей бригады взял обязательство выполнения плана не менее как на 150 проц.

ТОМСОН Е. А., зам. зав. отдела пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

## Падение промышленной продукции Германии

Бюллетень министерства (авансов США «Форейн Коммерсуикли» сообщает, что производство военных материалов в Германии, достигшее летом этого года наивысшего уровня, сейчас начинает быстрыми темпами снижаться. Истощение запасов сырья, сильная изношенность заводского оборудования ставят под удар работу всей военной промышлен-

ности. В большинстве крупнейших предприятий Германии оборудование в течение 10—15 лет, что вызывает частые поломки станков и машин. В огромной степени сказывается так же прогрессирующее падение производительности труда в связи с систематическим недоделанием рабочих и удлинением рабочего дня до 16 часов. (ТАСС).

## Потопление итапо-германских судов в Средиземном море

Полагают, что во время операций в Средиземном море ночью 9 ноября, вместе с двумя каравами судов, уничтоженными английским военно-морским флотом, погибло несколько тысяч солдат держав оси направлявшихся в Ливию. 10 потопленных судов были нагружены танками, пушками, грузовиками и боеприпасами. Все это отправилось на морское дно вместе с находившимися на судах войсками. (ТАСС).

## Конфискация запасов шерсти у германского населения

Как сообщает женевакская печать 11 ноября в Германии было объявлено официальное распоряжение о конфискации у населения всех запасов шерсти.

Отмечают, что это распоряжение является запоздалой попыткой снабдить завязшие на восточном фронте армии зимней одеждой. (ТАСС).

## Венггорумынская грызня усиливается

Шведская газета «Свенска Дагблатет» пишет, что румыно-венгерские противоречия продолжают обостряться. Румыны начинают открыто выдвигать требования на целый ряд венгерских территорий. На днях в городе Арад была организована церемония сожжения портрета венгерского диктатора адмирала Хорти. (ТАСС).

## Фашистский террор в Норвегии

За последнее время по Норвегии вновь прокатилась волна демонстраций вызванных репрессиями окупантов. 4—5 6-го ноября во многих норвежских городах состоялись митинги против зверской казни шести расстрелянных немцами рабочих. По словам норвежского телеграфного бюро они пытались бежать в Англию, чтобы присоединиться там к норвежской армии.

эти рабочие спрятались в трюме одного из контролируемых немцами пароходов и когда тот вышел в открытое море захватили его и направили к берегам Исландии. Из-за плохой погоды пароход был перехвачен немецкими патрульными судном. Печать сообщает о многочисленных арестах норвежских рабочих, отказавшихся работать 3-го ноября в день казни норвежских патриотов. (ТАСС).

Вооружившись револьверами и

## Голод в Греции

Турецкая печать опубликовала рассказы вернувшихся недавно из Греции общественных деятелей о положении в этой стране.

«То, что я видел в Греции в сотый раз превосходит все, что я когда-либо видел. Мне казалось, что я обожывал в аду — рассказывает один из турецких путешественников. Когда команда на-

шего парохода сошла на берег ее окружили сотни людей которые кричали: «дайте нам хоть крошку хлеба. Мы умираем с голоду». Люди которых мы встречали на улицах походили на скелеты. В Афинах ежедневно умирает с голода не менее 20 человек. (ТАСС).

## Забота о семьях красноармейцев

С начала Отечественной войны партийными, советскими и общественными организациями Вологодской области была оказана материальная помощь более 5 тысячам семей призванных. Особой заботой и вниманием обружены дети. 10 тысяч ребят устроены в сады, ясли и другие детские учреждения. Многим матерям и женам призванных помогли устроиться на работу, освоить новые профессии. Всего по области устроено на работу 7420

членов семей военно-служащих.

Коллективы предприятий и подхозов обеспечивают семьи бойцов дровами, ремонтируют их дома. В Нюксенском районе за счет колхозов отремонтировано 13 квартир красноармейцев, 76 семей получили продукты, многим оказана помощь приобретенном скота и одежды.

(ТАСС).

# САМООТВЕРЖЕННОЙ РАБОТОЙ НА ШАХТАХ И ЗАВОДАХ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ И ФЛОТУ РАЗГРОМИТЬ НЕМЕЦКИХ ЗАХВАТЧИКОВ

## Обязательства перевыполним

С большим воодушевлением коллектив трудящихся медеплавильного завода изучает доклад товарища Сталина, сделанный на торжественном заседании Московского Совета Депутатов Трудящихся.

Рабочие, ИТР и служащие завода, первоначально производственный план берут на себя новые обязательства, обеспечивающие выполнение требований тов. Сталина — помогать фронту еще больше, еще лучше и быстрее.

Смена тов. Шахмудина — мастера конверторного отделения, обязалась улучшить качественные показатели работы отделения. Тов. Бурданов В. Д. призвал коллектив вагнер-железного отделения, где он является начальником, увеличить провал руды в печах, снизить потери меди в шлаках ниже плана и экономить топливо.

Коллектив медеплавильного цеха обязался выполнить годовую программу не позднее 1 декабря.

Тов. Фиялистов В. Д., слесарь вагонного депо железной дороги, взял обязательство —

отремонтировать вагон за 20 дней вместо установленных 30-ти и предложил собрать больше теплых вещей для Красной Армии.

Машинисты стахановцы т. т. Бекенев, Курчапов, Шиарин обязались водить поезда быстрее, чем установлено графикам и производить все мелкие ремонты паровозов силами паровой бригады.

Бригады кондукторской бригады тов. Юдин, кондуктор Шукли обязались, не смотря на значительное похолодание, обеспечить выполнение графиков.

Коллектив механического цеха ежедневно перевыполняя производственное задание дал слово — месячный план выполнить не позднее 28 ноября, совершенно изжить брак по вине цеха и взял ряд других обязательств. Отвечая на призы товарища Сталина новым производственным подъемом, трудящиеся медеплавильного завода свои обязательства выполняют с честью.

**М. СУШКОВ, секретарь партбюро завода.**

## Доклад товарища Сталина вдохновляет на борьбу и победу

10 ноября с. г. актив партийных и беспартийных большевиков с глубоким вниманием прослушал доклад тов. Сталина на торжественном заседании от 6 ноября с. г. За читав доклад т. Сталина, секретарь горкома партии тов. Куклина остановился на очередных вопросах хозяйственной и агитационно-массовой работы. Участники собрания, выступавшие в прениях, в своих речах приветствовали доклад тов. Сталина, как вдохновляющий весь наш народ на героическую и беспощадную борьбу с фашистскими захватчиками до полного их уничтожения.

Нач. шахты «Центральная» т. Гурба сказал, что «в ответ на призы товарища Сталина наш коллектив будет работать еще лучше, чтобы полностью обеспечить промышленность, работающую на оборону, медью. От имени коллектива я заявляю, что возложенная на нас программа будет выполнена досрочно».

Угрозивший т. Суатинский в своем выступлении сказал, что доклад тов. Сталина показав пути развития отечественной войны и определил, что нам надо делать, чтобы разбить ненавистного врага. Для организации масс вокруг задч, поставленных товари-

щем Сталиным, мы должны развить агитацию так, чтобы каждому были ясны пути и средства борьбы и победы над гитлеровской Германией. В заключение товарищ Суатинский предложил принять конкретные обязательства по досрочному выполнению программы по металлу, медной руде и валовой продукции.

Тов. Иванов, секретарь партбюро Северного Карабаха, призвал партийных и беспартийных большевиков широко разъяснить доклад товарища Сталина трудящимся нашего предприятия. Он остановился на недостатках агитационно-массовой работы, указав, что отдельные активисты не дают надлежащего отпора болтунам и шептунам. Тов. Иванов призвал актив к напряженной работе на нужды фронта.

После заключительного выступления товарища Куклина было принято решение, в котором актив Северного Карабаха обязался отдать свои силы делу победы над ненавистным врагом, добиваясь его полного разгрома и уничтожения. Конкретные обязательства принятое активом определяло, что к 4 декабря будет выполнен план по добыче медной руды, а к 15 декабря годовая программа по валовой продук-

ции будет полностью закончена.

Патриотизм всего коллектива рабочих, работников, инженеров-технических работников и служащих Северного Карабаха является залогом, что эти обязательства не только будут выполнены, но и перевыполнены, ибо указания товарища Сталина вдохновляют наш народ на борьбу и победу.

Что обещания коллектива реализуются, видно, из того, что ноябрьский план по шахте «Центральная» не только выполняется, но и перевыполняется. Отдельные бригады много перевыполняют план. Например, бригада тов. Иванова выполнит план на 230 проц. и т. Дятлов на 150—200 проц., тов. Барышников на 270 проц.

От горняков не отстают и рабочие механического цеха. Товарищ Коучев дает 225 проц. плана, слесарь Павлов — 236 проц., бурозаправщик т. Шурлов, стремясь обеспечить бесперебойную работу бурлазников, выполняет план бурзаправки на 220 проц.

Под лозунгом «Все для фронта!» Все для разгрома врага творчески и беззаветно работают лучшие люди Северного Карабаха, выполняя указания вождя партии т. Сталина.

**А. Г. БУК.**

## ШАХТА В ДНИ ВОЙНЫ

Шахта имени Сталина Южно-Карабахского Рудоправления долгое время находясь в прорыве, в дни отечественной войны резко улучшила свою работу. Выполнив июльский государственный план шахта имени Сталина в сентябре месяце план уже перевыполнила и не снижая темпа работает в октябре и ноябре.

Начиная с июня месяца, производительность труда неуклонно растет и в октябре нынешнего превзошла предусмотренную планом. Такое же положительное явление можно наблюдать и в части снижения себестоимости продукции.

В общей улучшенной работе шахты имени Сталина, необходимо отметить особенно хорошую работу 1-го и 3-го участка, на два дня раньше срока закончивших октябрьский план. Командиры этих участков т. т. Гирский, Цырульниченко и Оспичук развернули массовую работу среди работающих на участке и этим обеспечили перевыполнение плана. Особенно заслуживает подражания поступок т. Цырульниченко, который, помимо работы с людьми, личным примером показывает, как нужно работать в забое.

Подбор и расстановка кадров играет большую роль в выполнении плана нашей шахты. Это особенно сказалось на проходческих работах. Дело в том, что 4-й участок, где в основном ведутся проходческие работы, систематически, из месяца в месяц не выполнял плана и проходческие работы димитировали всю работу шахты. Так было в 1940 году, так было и в первой половине 1941 года. Но вот начальником 4-го участка был наз-

начен т. Медведев В. В. и пом. начальника т. Ворона и работа участка пошла в гору. Октябрьский план по 4 участку выполнен с превышением.

Желание — дать стране как можно больше металла в дни войны — охватило рабочих шахты и сотрудников конторы. Например, 70 проц. сотрудников конторы отработали в шахте по 5 смен каждый, а остальные сотрудники на производительности. С 28 октября до конца месяца и 7—8 и 9 ноября часть сотрудников конторы работала в шахте, а оставшиеся на основной работе выполняли конторскую работу за двоих и троих. Особенно хорошо работали в забое ст. нормировщик т. Андрианов С. Ф. и бухгалтер т. Меньшаков, выполнял норму на 120—140 проц. Неплохо работают в шахте слесарь т. т. Азферова, Дмитрий и другие.

На раду с хорошими показателями работы шахты, а также проявленным подлинным патриотическим чувством на шахте не изжиты отрицательные явления.

В механическом цехе, например, механик Егорычев и нормировщик Савиновский, совершенно запугались в учете рабочей силы. Имея в цехе рабсилу больше количества предусмотренного планом (не считая учеников школы ФЗО), они этим буквально тянут показатели шахты вниз. Руководители цеха должны понять обстановку военного времени и максимально сократить излишнюю рабсилу, дав возможность использовать ее с большей пользой на другой работе.

**П. ЗУБОВ, — экономист шахты имени Сталина.**

## На призы вождя отвечают конкретными делами

—Разве можно сомневаться в том, что мы можем и должны победить немецких захватчиков? — (Из речи товарища Сталина 7 ноября на Красной площади в Москве).

С большим подъемом обсуждали учащиеся и руководители школы ФЗО № 11 доклад товарища Сталина на торжественном заседании Моссовета от 6 ноября 1941 года и его речь на Красной Площади в Москве 7 ноября 1941 г. Призыв мудрого вождя оказывать деятельную и активную поддержку нашей армии и нашему флоту воодушевил коллектив школы ФЗО № 11 на непосредственное оказание помощи фронту. В школе с новым подъемом началась сбор средств в фонд обороны и на такую же колонну имени Челябинского комсомола.

Так, директор школы тов. Ватрушка внес в фонд обороны облигаций на сумму более 1000 руб. Его примеру последовали: мастер группы электривков т. Попов, который сдал облигаций на сумму 755 руб., красноармейка т. Александрова, славшая облигаций на сумму 600 руб. и т. т. Жиргалов, Дриновский и другие. Всего от коллектива школы ФЗО № 11 в фонд обороны поступило облигаций на сумму 8480 руб. Кроме того, учащиеся этой школы выносят наличными на постройку танковой колонны имени Челябинского комсомола.

—После того, как я прослушал по радио и прочитал в газете доклад т. Сталина, — говорит секретарь черничной

организации ВЛКСМ школы т. Коновалов, — для меня стало вполне ясно, почему гитлеровцам удается временно теснить наши части. Кроме того, я теперь еще более уверен, что разгром немецких империалистов — неминуем!

Вопрос школы ФЗО № 11 — комсомолец Евгений Путилов говорит:

—Назови великого Сталина коллектив нашей школы ответил еще более самоотверженной работой и учебной более активным изучением военного дела».

**Вл. ЛУЧЕВ.**

## МИТИНГ ПРОШЕЛ С БОЛЬШИМ ПОДЪЕМОМ

В Карабахской городской конторе связи состоялся митинг, на котором был зачитан доклад Председателя Государственного Комитета Оборонных тов. Сталина «XXIV годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции».

Присутствующие на митинге горячо обсудили мудрые слова товарища Сталина и единодушно приняли решение: работать еще лучше, быстрее и качественнее обслуживать население, дать стране сверх годового плана 90000 руб. доходов.

Выполнение этого обязательства, — заявил на митинге начальник связи комсомолец тов. Семенов, — явится самой конкретной, самой действенной помощью Красной Армии. Л. А.

## Весело провели праздник

7-е ноября дети детсада № 3 провели в уютном и чистом помещении. Весело пролетел день у ребят, они играли, пели и танцевали, а затем ребятам было устроено хорошее угощение. Дети остались очень довольны всем, что для них было сделано.

Родители детей, посещающих детсад № 3, выносят благодарность руководителю детсада за хорошо организованное обслуживание детей в учреждении.

**ОДИНЦЕВА.**

Ответственный редактор **А. ПАНОВ.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Доводится до сведения граждан г. Карабаха, что с 14 ноября 1941 года проводится сплошной налоговый учет. Граждане, имеющие объекты обложения, как-то: свой дом, лошадей, корову, овец, коз, свиней, понос и огорода должны пройти регистрацию до 15 декабря 1941 г.

Регистрация проводится инспекторами Горфинансового отдела.

При явке на регистрацию нужно иметь с собой следующие документы: паспорт, справку дома, налоговые и другие документы извещения за 1939-40-41 гг., красноармейское удостоверение или книжку на получение пособия.

За непрохождение регистрации в течение указанного срока, виновные будут penalizированы штрафом в размере 100 руб.

**Горфин.**